

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegedi-utca 1. szám.  
—  
Telefonszám 162.  
—  
Megjelenik  
hétfő kivételével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:  
Félévre 10 korona.  
Egy hóra 1 korona 80 fill.  
Vidéken:  
Félévre 14 korona.  
Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

## A béke kapuja

kinyitott. Optimista érzéssel remélhetjük, hogy talán nem is fog becsukódni. Mindazonáltal egy kevéske óvatosság még sem árt, nehogy tulságos vérmes reményeket táplálva, esetleg csalódás érjen bennünket. Félénk madár a békegalamb, gonosz szándéku emberek hátha elriasztják. Mert tudnivaló, hogy az entente-farfang, ravaszság, terror, rosszindulat s az entente-pénz tovább dolgozik, Oroszország pedig a kiszámíthatatlan fondorlatok és meglepetések hazája. Sok jogos okunk van reménylenünk, hogy ez idén fehér karácsonyunk lesz. A háboru haldoklik, de azért a béke még sem született meg. A fegyverszünet még nem jelenti a háboru végét. A polgári okosság, államférfini és hadvezetői bölcsesség, meg a haza iránt való kötelesség tehát azt követeli, hogyha lábhoz tett fegyverrel is, de puskaporunkat szárazon tartva, minden eshetőségre józanul felkészülten, nyugodtan és komoly méltósággal várjuk az események továbbfejlődését. Békére való hajlandóságunkat a ránk erőszakolt háboru folyamán már többször kinyilvánítottuk, most tehát természetes örömmel halljuk az ellentáborból jövő békehangokat. De még nem ujjongunk azokon, mert számító ésszel fontolóra kell vetnünk: mennyiben van meg lehetősége a reménykedések valóra válásának.

Vannak azonban mámorba esett ujjongók, akik már nem csak a kész békének örvendeznek, hanem annak érdemét már is a maguk, illetően bizonyos politikai pártcsoportok, vagy áramlatok számlájának javára írják. Hogy: ők csinálták a békét.

Hát ez így nem helytálló állítás. Minden jóézésű ember óhajtott a békét, dolgozott rajta ahogy tudott, minden gonosz ember ellenezte. A kormányfor-

mák közül pedig nem lehet állítani, hogy csak a köztársaságiak és népparlamentek egyengeték volna a béke útját. Franciaország köztársaság s aki a legdühödtébb háborus uszító ma is, mint éppen Poincaré, a köztársaság elnöke és Clémenceau, a köztársaság radikális miniszterelnöke. Ellentétben ezzel, az első békeajánlatok éppen monarchikus államokból indultak utnak. A német kancellár, az osztrák-magyar monarchia külügyminisztere, a magyar parlament

valamennyi pártjának vezére többször fejezték ki a központi hatalmak békehajlandóságát, ifjú királyunk, IV. Károly trónra-  
léptekor kiadott manifestumában legfőbb óhajának nyilvánította visszaszerezni népeinek a béke áldásait. Tehát fölösleges hiúság meddő munka azon vitatkozni: ki csinálta a békét, kinek az érdeme? Csinálta és csinálja a világtörténelmi kényszerűség. Mert Oroszország sem kötne ám békét, ha nem volna rá szükség. De szüksége van rá.

## Tiznapos fegyverszünet.

Tovább folynak a tárgyalások.

Budapest, december 6.

Hivatalos jelentés december 6. reggelről: A német, magyar-osztrák, török és bolgár legfőbb hadvezetőségek december 5-én írásban az összes harcvezetőségeknek szóló fegyverszünetet kötötték az orosz legfőbb hadvezetőség meghatalmazott képviselőivel, tiznapos fegyverszünetet kezdett december 7-ikének déli 12 órájára tüzték ki.

A tiznapos határidőt arra használják föl, hogy a fegyverszünetről való tárgyalásokat befejezzék. A különböző küldöttségek tagjainak egy része visszautazott hazájába, hogy szóbeli jelentést tegyen az eddigi eredményről. A bizottságok folytatják üléseiket.

## Konrád tábornagy győzelmes előnyomulása.

11000 újabb olasz fogoly. — Vezérkarunk jelentése.

Budapest, december 6.

### Olasz harcér:

Az ellenség a Hétközség fensikjában súlyos vereséget szenvedett. 4-én reggel erős tüzéségi előkészítés után, melyben német lötegek is résztvettek, Konrád tábornagy csapatai támadásba léptek a Meletta Maszir hegyvidék ellen. Elfoglalták a Monte Badecce, Monte Miela és a Monte Meletta erősségeket.

Véres védekezés ellenére 11000 embert, továbbá 60 nehezebb ágyut veszítettek. A mi veszteségeink csekélyek.

Zensonnál, ahol hetek óta a Piave nyugati partján állunk, dec. 4-én a 73-ik gyalogezred győzelmesen állott helyt a tulerőben levő ellenséges csapatok támadásának.

A vezérkar főnöke.

## Hét olasz hadsereg áll csapatainkkal szemben.

Sajtóhadiszállás, dec. 6.

Az új, Olaszország elleni offenzívánkban hét olasz hadsereg áll csapatainkkal szemben. A hetediket csak most szerelték föl és felállí-

tásával közvetlenül az offenzíva megkezdése előtt készültek el.

Ezt a hadsereget Palesztinába akarták küldeni, de most hirtelen az aostai herceg és Capello tábornok hadseregeinek támogatására rendelték, mivel ezek hadseregei nagyrészt elpusztultak.

## Conrad diadalmas támadása a Hétközség fensikjában.

Kilencezer fogoly, negyven ágyu.

Bécs, december 5.

Az osztrák képviselőház tegnapi ülése folyamán dr. Gross elnök a hadsereg főparancsnokának következő táviratát olvasta fel:

Csaknem négy hétig tartó hegyi harcok után, amelynek folyamán az ellenség novemberben 11.000 tisztet és egyéb katonát vesztett foglyokban és bőséges zsákmányt szedtünk el tőle, báró Conrad hadseregcsoportjának csapatai a hideg hegyvidéki tél s a makkasul és kitar-tóan harcoló ellenség ellenére ismét megkezdtek az offenzívát a Hétközség fensikjában.

A 11. hadsereg hadosztályai alapos előkészítés után december 4-én rohamra mentek az égbe nyuló Maletta-Massiv ellen és a kétségbeesett védekezés ellenére elfoglalták a Monte Badecce, Monte Tondarecche, Monte Miela és a Monte Meletta hatalmas erősségeit. Ma délelőtt elragadtuk az ellenségtől Monte Zomet is. A harcot folytatjuk.

Tegnap és ma 9000-nél több foglyot ejtettünk, köztük két dandárparancsnokot, továbbá 40 ágyut, számos géppuskát, aknavetőt, gránátvetőt és más hadianyagot szállítottunk be. Amennyire tudjuk, saját veszteségeink, a tüzéséggel való nagyszerű együttműködés folytán, csekélyek. Arz, gyalogsági tábornok,

## Öfelsége az olasz fronton.

Bécs, december 6.

Károly király ma reggel a délnyugati harcérre utazott.

## A politika eseményei.

Tömeges kihallgatások a királynál. — A külügyi albizottság ülése.

Tegnap a magyar delegáció ülésével párhuzamosan a király egy-másután több magyar politikust fogadott kihallgatáson Wekerle Sándor dr. miniszterelnökön kívül és pedig sorrendben a következők jelentek meg előtte: Gróf Serényi Béla kereskedelmi miniszter, gróf Apponyi Albert közoktatásügyi mi-

## PELESKEI NÓTÁRIUS.

niszter, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula és Gróf Hadik János közlelmezési miniszter. Valamennyien aktuális politikai kérdésekben tettek előterjesztést a királynak.

A magyar delegáció külügyi albizottsága ma délelőtt 10 órakor Berzeviczy Albert elnöklésével ülést tartott, amelyen Nagy Ferenc előadó ismertette előadói javaslatát. Összetöglálja a háborút megelőző és a háborús eseményeket. A jelenlegi külügyminiszter — mondotta — már mint bukaresti követ is megfelelően volt informálva az ottani helyzetéről, az a szemrehányás tehát, mintha diplomáciánk bármily tekintetben gyengeséget tanúsított volna, egyáltalán nem helytálló.

A magyar delegáció és az egész magyar nemzet támogatni fogja Czernin béketörökvéseit és ismert békeprogramját. Az előadó azután örömeinek adott kifejezést Oroszországnak a fegyverszünetre és a békére vonatkozó javaslata felett. Romániának tegnap ismeretessé vált fegyverszüneti ajánlata újabb lépés nemesak a különbéke, hanem az általános béke felé is.

Ezután Bartha Ödön szólal fel és kifogásolja, hogy Czernin külügyminiszter Ausztria-Magyarországról beszél, holott közjogilag külön Ausztria és külön Magyarország van.

Majd Andrássy Gyula gróf emelkedik szólásra. Megállapítja, hogy a mi háborunk védelmi háború ugyan, de bizonyos területkiigazításokról nem szabad lemondani. Például a Lovas-hegyre, melynek birtokbavétele fegyvereink örök dicsőségét hirdeti, szükségünk van. Valonának nem szabad az olaszok kezén maradnia, mert ezzel elzárják az Adriát a Földközi tengertől. Kézi zálogul kell megtartanunk a megszállt olasz területeket, amíg az olaszok Valonát nem ürítik ki.

A bizalmi indítványhoz csatlakozik, mert a külügyminiszter érdemei iránt a legnagyobb elismeréssel adózik.

Azt a kérdést teszi a külügyminiszterhez, hogy megbeszéltek-e a szövetségesek a békefeltételeket, nehogy valamiképen kijátszhassák őket. Azonkívül azt kérde, hajlandó-e Németország a szövetséget kimélyíteni, továbbá Törökországgal és Bulgáriával állandósítani?

Andrássy után gróf Károlyi Mihály szólal fel. Ha a delegáció a háború alatt nem teljesítette kötelességét, — ugymond — mert nem hivatott össze, ajánlja, hogy legalább most maradjon permanenciában, míg az orosz kérdést el nem intézik. A

diplomáciai szerződéseket nem publikálták, onnan volt aztán az, hogy számunkra az olasz támadás meglepetés volt. A külügyminiszter az annexió nélküli békét nem értelmezi szó szerint. Mindent el kell követnünk, hogy ez a borzalmas háború végetérjen és soha többé ehhez hasonló ne ismétlődhesen meg.

Károlyi gróf után Tisza István polemizál Károlyival. Utána Czernin külügyminiszter szólal fel.

### Kérelem

**a legszegényebb sorsú lakos-  
ságnak tüzelőfával való ellá-  
tása tárgyában.**

A karácsonyi ünnepekre a legszegényebb sorsú családokat, különösen azokat, hol kis gyermekek vannak, közadakozásból kisebb mennyiségű tüzelő-anyaggal óhajtanám ellátni. A földi javakban bővelkedők, kik a szeretet ünnepét meleg szobában, szerető családi körökben fogják megülni, gondoljanak a szegényekre és fordítsák tekintetüket a tél hidegében didergő ártatlan kiesinyekre.

Felkérem a nemes szívű adakozókat, hogy a nemes ezéla adományait megelőbb hozzám juttatni sziveskedjenek.

Makó, 1917. december hó 1.

**Dr. Petrovics György**  
polgármester.

### A nemtermelő állattartók korpaszükségletének biz- tosítása.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter a szabad feosztásra kerülő korpa készletből a lehetőség szerint a nem termelő állattartók számára is fog korpát utalványozni, ennél fogva mindazon nem termelő, de állattartó lakosokat felhívom, hogy december havi korpaszükségletüket a városi közlelmezési ügyosztálynál (városháza kistanácssterme) folyó 15-ig okvetlen jelentsek be.

Minthogy előreláthatólag nagyon kevés árpa fog felosztásra kerülni, egy-egy állattartó a háztartásában ellátásban részesülő családtagok számának figyelembevételével csakis a tényleg birtokában levő tehén és sertés számához képest, de legfeljebb 2 darab tehén és két darab felnőtt sertés részére kaphat korpát.

Aki termelők s gabonájukat a Haditermény Részvénytársaságnak adták át, azok ezen árpából nem részesíthetők.

Az igények bejelentése végett tehát csak azok a nem termelők jelentkezzenek, akiknek tehénök vagy sertésök van.

Azok a termelők, akik szemes terményeiket bármi oknál fogva nem a Haditermény Részvénytársaságnak adták el, szintén jelentkezhetnek, azoknak, akik október havában korpa szükségletüket be jelentették újból jelentkezni kell.

### Országos ankét a lisztellátás ügyében Csanádmegye is képviselve van.

Azok a követelmények, melyek elő a negyedik háborús esztendő egyrészt a magyar termőföldnek termőképességét, másrészt a magyar közönségnek okos és hazafias önmegtartóztatását állítja, mind súlyosabbak és nehezebben teljesíthetők lesznek. Magyarország lakosságának lisztellátása a háború folyamán — csak vissza kell emlékeznünk rá — sok nehézséggel járt, mert hiszen annyi érdeket kellett kifelé kielégíteni, hogy az ország lisztellátása ellen sok jogos panasz merült fel.

Ezek alatt a kívülről jövő erős nyomások alatt az ország zavartalan és a mai megélhetési viszonyokhoz mért minimális lisztellátása ma újra komoly problémája az illetékes kormányköröknek.

A földmivelésügyi és a közlelmezési minisztériumokban mindenestre megvan a bölcs belátás arra, hogy a hadviselésnek s így egyúttal a közeljövő békéjének érdekeit kellő mértékben figyelembe vegyék. De arra is belátással kell bírniok, hogy az ország lakosságának azzal a tehetségével, hogy az önmegtartóztatást a végsőkig képes fokozni, nem lehet visszaélni. A lisztadagoknak esetleges leszállítását tehát, amivel most az osztrák élelmezési tényezők sürgetésének hatása alatt foglalkozni kénytelenek, tanácsos nagyon óvatosan keresztülvinni.

A fentemlített minisztériumokban tanácskozások folynak ebben a tárgyban. Ezekre a tanácskozásokra Csanádmegyéből Hervay István udv. tanácsos, alispánt, továbbá a vármegyei közlelmezési ügyek előadóját, Vásárhelyi tb. főszolgabíró hiyták meg, akik közül Vásárhelyi Sándor tb. főszolgabíró már el is utazott.

### Kik fizetnek Csanádmegyében hadiadót?

Folytatjuk a csanádmegyei hadiadózók megkezdett névsorát. Megjegyezzük, hogy az egyes nevek után álló számok rendre a jövedelmi adót, vagyonadót és a hadinyereségi adót jelentik.

#### Mezőhegyes.

Martens Cézár 7000, 1560, 9311-01. Jankovich Lőrinc 3320, —, 8117-08. Ürmössy Boldizsár F. 74-39, 126. —, Wollner Ede 199-75, 128, 81-60. Hanácz Sebestyén 137-70, 312. —, Perjanovics Antal 570, —, 358-75. Diamant Rezső 119-65, —, —, Knoppe Jánosné 810, 56, 952-62, Kruchio Elekne 1780, 19, 2700, Malbaski Milán 96-49, 34, 377,83. Beniczky Béla 106-64, 138. —.

#### Mezőkovácsháza.

Hedvig Lajos 530, —, 303-35, Rozvány György 344, 38. —, Löwy Salamon 3120, —, 8402-65, Jellinek Lipót 290, 22, —, Ágoos Mátyás 1050, 19, 1378-25. Ifj. Kanász István 316, 22, 34-10, Mikite István 595-08, 48, 904-70, Weisz Dávid 1320, 106, 3019-32, Réti Endréné 410, 38, 198-20, Égető Imre 890, 72, 5718-70, Penner Herman 2520, 72, 6999-16, Horváth Ferenc 420-25, 72, 426-70, Flock Márton 3230, 365, 4579-04, Sipos Lajos 570, 15, 371-92, Kohn Mór 410, —, 195-40, Matyelka Mátyás 610, —, 757-95, Id. Szőlősi Ferenc 316, 72, —, Ifj. Kovácsik József 365-37, 93, —, Kovácsik Pál 344, 132, —, Árvai János 344, 79-97, —, Rosenfeld Mór 1130, 19, 1781-25, Temmer Dávid 810, 19, 834-07, Sári János 344, 31, —, Fein Lázár 2120, 188, 6100-70, Özv. Papp Ferencné 344, 93, —, Hittmann János 650, 48, 466-74, Braun Mórné 810, —, 801-44, Lovász Ferenc 290, 80, —, Papp György 410, 22, 315-12, Görög János 552-32, 158, 916-40, Ifj. özv. Józsa Györgyne 610, 106, 870-20, Papp Pál —, 128, —, Nágel Henrik 2920, 2120, 8221-42, Sárközi János, 490, 72, 544-50, Papp András 2520, 119, 5861-60.

(Folytatjuk.)

## PELESKEI NÓTÁRIUS.

### NAPI HIREK

#### Hadikölcseönjegyzés.

A VII. hadikölcseönre újabb a következő jegyzések eszközöltettek a polgármesteri hivatalnál: Takács János 560, Mátray Géza 200, Kiss Ferenc 1000, Baranyi Mihályné 1000, Molnár Ferencné 200, Szőke József és neje Orosz Julianna 2000, Váradi Sándor 500, Hajdu Péter 2000, Majer Péter 1000, Csala Ferenc 5000, özv. Kusz Ferencné 1000, Velkovics Koszta 1000, Biró Sándor 5000, Csala Péter 1000, Moldoványi János 1000, Szentesi János és neje 5000, Stern Hermann 1000 kor.

#### A karácsonyi bazar rendezősége felhívja azokat, akiknek módjukban áll, hogy holnap délelőtt folyamán lisztet, tojást és valamennyi cukrot vigyenek a bazar buffetének céljaira, a megyeházára. A teasütemények ugyanis ugyszólván teljesen elfogytak és a jótékony közönség további adományaira van szükség, hogy a várakozáson felül erősen látogatott buffet ne jöjjön zavarba.

**Századosi kinevezés.** Horovitz Gusztáv főhadnagyot, aki miat a makói járásbírósihoz beosztott állami végrehajtó huzamosabb ideig tartózkodott Makón, a király századossá nevezte ki.

**Makó város rendes közgyűlése.** Hétfőn délelőtti tartja Makó város képviselőtestülete december havi rendes közgyűlést, melyen Petrovits György dr. polgármester elnököl.

**Halpaprikás a karácsonyi bazáron.** Holnap este a megyeházán a karácsonyi bazár keretében, a buffet-teremben elsőrendű halpaprikás kerül terítékre. A rendezőség figyelme mindenre kiterjed. Ime még azoknak is a kedvében jár, akik péntek estéknél szívesen kanalizgatnak egy pompásan készített halpaprikásból.

**Szilveszterre és karácsonyra meghosszabbítják a zárórájt.** A közönségnek az az óhajta, hogy Szilveszterre és karácsony estélyére a vendéglők és kávéházak záróráját hosszabbítsák meg, úgy látszik, teljesülni fog. Jól értesült helyen híre járt, hogy a napokban megérkezik a belügyminiszter rendelete, mely erre a két estére kitolja a zárórájt, még pedig éjjel után egy óráig.

**Az ebzárlat meghosszabbítása.** Veszétség miatt a rendőrség az ebzárlatot 1918. február hó 25-ig meghosszabbította, mely idő alatt a kóbor ebek kiirtatnak s a tulajdonosok ellen a kihágási eljárás folyamatba lesz téve.

**A paprika ára.** Kereskedő körökben elterjedt hír szerint a paprikafüzérnek az ára mintegy 10—15, az édespaprikának az ára pedig 7—8 koronával drágább lesz.

**Körözés.** Kádár Istvánné makói Hosszu-utca 49 sz. a lakos elvesztette a Dobi Józseffel kötött háziladáról szóló adás-vételi szerződést. Körözéséi elrendelem. Rákossy rendőrkapitány.

**Elveszett.** A városházánál egy drb birka őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa 8 nap alatt átveheti, mely idő letelte után nyilvános árverésen eladatik — A rendőrségnél egy csomagban konyhasó, egy darab lópokróc és egy pénztárcában talált pénz őriztetik gazdátlanul. Tulajdonosa átveheti. — A külterületen 2 drb 11 hetes, szőke, kan malacz a kocsirol leugrott és elkóborolt, megtaláló a városházához hajtsa be és a rendőrségnek jelentse. — Elveszett egy pénztárca 45 koronával, egy pénztárca 42 koronával és egy pénztárca 2 kenyérjeggyel, 1 üres váltóval és 13 koronával együtt, megtaláló a rendőrséghez hozza be.

**A különbéke és a tea.** Nálunk egy kiló teát ma már 150—180 koronáért adnak és ez az ár is emelkedőben van, részben azért is, mert a készlet nem nagy. Ez az állapot, írja nekünk egy kereskedő, az orosz különbéke megkötése után

hamarosan megváltozik, mert arra nyílik alkalom, hogy Oroszországból hozunk be teát. Ha tekintetbe vesszük, hogy az oroszoknak az ő szövetségeseik, a japánok és a kínaiak igen nagy mennyiségben szállították ezt az árut és hogy így Oroszországban a teabőség rendkívül nagy, könnyű megállapítani, hogy nálunk a tea ára néhány hónap múlva aránylag az olcsóbb cikkek közé fog tartozni, aminek nagyon is itt lesz az ideje.

**Hadikölesön életbiztosítás.** Igen figyelemreméltó az a mód, mellyel az Anker Biztosító intézet egy újonnan bevezetett üzletággal a családról való gondoskodás eszméjét a hadikölesön jegyzés szolgáltatába állítja. Osekély készpénzzel, minden felesleges bürokratikus eljárás mellőzésével lehetővé teszi, hogy minden 18—55 éves egészséges egyén, akár férfi, akár nő — orvosi vizsgálat nélkül — életbiztosítást köthessen, amelynél a biztosított tőke halál esetén azonnal, vagy legkésőbb a kikötött tartam elértekor hadikölesön papírokban fizetetik ki. A biztosítás érvényességét kiterjeszti az intézet a hártéren bekövetkező halál esetére is minden pótdíj nélkül. Az új biztosítási mód hivatva van a hazafias cél szolgálata mellett a közönség legszélesebb rétegeiben a takarékoság és a jövőről való gondoskodás eszméjét kifejleszteni. Mindennemű felvilágosítás és lebonyolítás a főgimnáziumban. Pénzes Zoltán tanárnál (földsz. 4.)

**KARÁCSONYI ALKALMI VÉTEL:** Szörmeárukturák, ugyszintén női kalapok leszállított árban kaphatók WEISZ-MANN MALYEN kalaptermében. Telefon 174. szám.

**Anyakönyvi hírek.** Elhaltak: Vincze Jánosné Kalmár Terézia 62 éves. Kadlecz Emilia Julianna 3 éves. Szabó Józsefné Fazekas Rozália 46 éves korában.

**PELESKEI NÓTÁRIUS.**

**REGÉNY**

**Egy világváros rejtelméi**

Mindenki feszülten figyelt, mi fog most következni, hova fog lecsapni a villám? Nóra siri esendben folytatá:

— Amerikából megérkezik egy gazdag tőkepénzes, valami száz millió tulajdonosa. Nevét mindenki tudja! Van neki egy gyönyörű szép leánya, aki bár el van jegyezve, de azért rá áhitozik millióival együtt egy tönkrement herceg — aki ígér nekem tíz milliót — ha én neki ezt a száz milliót menyasszonyt megszerzem.

A megbotránkozás moraja zugott föl. Erre felállott a közvádó és kijelenté, hogy nem engedheti meg

egy tiszteletreméltó osztálynak ilyen nyilvános megbélyegzését, ami ellen a védő rögtön tiltakozott, követelvéen, hogy bünhődjön a felbujtó is.

— Igen is bünhődjék! kiáltá Nóra. Bilkeházy akarta elnyerni a száz milliót menyasszonyt. E végből Pétsy Mihályt erkölcsileg lehetlenné kellett tenni. A terv az én estélyemen hajtatott végre. Szappanos szolgáltatva az adatokat. — Megyeri vállalta magára az inzultálást, jutalomkép meg lett neki ígérve, hogy minden hamis és nem-hamis váltója ki fog fizettetni.

A felháborodás moraja zugott végig az egész termen. A hallgatóság tombolt, kiabált, üvöltött... Bilkeházy herceg, Megyeri... hamis váltók! Ezek a szók röppentek ajakról ajakra!

Nóra így fejezte be:

— Ha ilyen körülmények között bűnös vagyok, ám akkor büntessenek!

— Valami kimondhatatlan nehéz, fojtó levegője lett a tárgyalási teremnek! Egy kép tárult fel, mely a társadalmat egyszerre ijesztő alakban mutatta! menjünk tovább!

(Folyt. köv.)

**MEGJÖTT! MEGJÖTT!**

**KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI DISZTÁRGYAK a legolcsóbb árban.**

Mindennemű gyermekjáték a legnagyobb választékban. karácsonyfadisz, ugyszintén nagy választék karácsonyi és újévi képes-lapokban, naptárakban. „MAGYAR BAZÁR“, dr. Dózsa Simon ügyvéd házában. 50 korona vételnél mindenki egy disztárgy ajándékot kap.

**Szántóföld**

az apátfalvai határban 16 köblös eladó.

Értekezhetni

Gorcsa Péter

városi tanácsjegyzővel.

**Hordókat**

minden nagyságban vesz Iritz Sámuel özv. cég.

**Kiadó** a Söresarnok épületében

levő, „Makói Független Ujság“ nyomdahelyisége december elsejére. Nagy, tágas terem, mely raktárhelyiségnek is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság“ kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

**Értesítés.**

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt úri közönséget, hogy

**cipész-üzletemet**

Szegedi-utca 2. szám alól Dessoeffy-tér 10. szám alá (színházzal szemben) áthelyeztem. Készítek mindennemű munkákat, ugymint: orthopéd és francia lükszus magasszárú cipőket, a legfinomabb kivitelben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel

**Gránási Lajos,**

úri és női orthopéd cipész.

Több jó munkás francia munkára felvétetik. Kereset 25 korona páronként.

**Egy-két jó fiu**

nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.

**ELADÓ** egy jó karban levő gyermek vaságy. Megtekinthető Ráday-u. 49. szám alatt.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Makón, Lehel-utca 14. sz. a. gépjavitó műhelyt nyitottunk.

Elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat, u. m.: gépalakításokat, új mérlegek készítését és javítását, vízvezeték szerelését és az összes mezőgazdasági gépek javítását. Kérjük a tisztelt közönség becses pártfogását. Ugyanott fiuk tanoncul felvételnek.

Kiss és Széll.

**Önkéntes árverés.**

Néhai Justh Gyula tornyai (Osanádmegye) gazdaságában bérbeadás folytán fölöslegessé vált gazdasági eszközök u. m.: cséplőgép, aratógépek, vetőgépek, rosták, triörök, ekék, szekerek, kocsi, hámok, szerszámfák, manilla, dohányzsineg, kukák, morzsolók, szeckavágó, répvágó stb. stb. folyó évi december hó 8-án délelőtt 9 órakor, esetleg folytatólag 9-én Tornyan önkéntes árverésen eladatnak. Előzetes értesítés esetén érdeklődőket 8-án reggel 8 órakor a battonyai állomáson kocsni várja. Ökrök és csikók az árverést megelőzőleg is ugyanott szabadkézből eladatnak.

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

HÁROM ELŐADÁS!

Szombaton, december 8-án

HÁROM ELŐADÁS!

Dec. 8-án	<b>PELESKEI NÓTÁRIUS.</b> Gaál József szindarabja 3 felvonásban. Filmre írta és rendezte: JANOVICS JENŐ.	Dec. 8-án
<b>VISSZAJÖTT AZ ÉLET.</b> Dráma. Katonai örömök. Humoros. Földrengés Olaszországban.		

HÁROM ELŐADÁS, 4, 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**

## Névjegy-

kartonok és hártypapirokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

# hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



## Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádigos házában).